Конспект проведения мастер-класса для родителей на тему:
«Развитие сенсорных способностей у детей раннего дошкольного возраста посредством взаимодействия взрослого и ребенка»

Цель: заинтересовать родителей осуществлять с минимальными затратами сил и времени целенаправленную работу по сенсорному воспитанию и   развитию мелкой моторики  детей раннего возраста через изготовления пособия своими руками.
Задачи: 
1.  рассказать родителям о понятии «сенсорного развития» и его роли в развитии детей раннего возраста; 
2.  познакомить родителей с играми, направленными на формирование сенсорных эталонов и развитие мелкой моторики руки, которые можно организовать в домашних условиях;
3.  закрепить умения участников мастер-класса применять полученные знания в практике.

Материалы: разноцветные крышки от бутылок, прищепки, крупные бусины, пуговицы, емкости с песком, дидактические игры («Сделай бусы», «Открути-закрути»), игрушки-самоделки для сенсорного развития и  мелкой моторики рук.  

Ход занятия
Родители сидят полукругом за столами. 
Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые родители!  Рада вас видеть на нашем мастер-классе. 
          Сегодня мы с вами, поговорим о сенсорном развитии, что это и какое значение оно имеет в развитии ваших детей. 
         Итак, сенсорное развитие ребенка – это развитие его восприятия и формирование представлений о внешних свойствах предметов: их форме, цвете, величине, положении в пространстве, а также запахе, вкусе и т. п.
Значение сенсорного развития в раннем дошкольном детстве трудно переоценить. Именно этот возраст наиболее благоприятен для совершенствования деятельности органов чувств, формировании сенсорных эталонов – цвет, форма, величина, накопления представлений об окружающем мире. 
         Что любят больше всего на свете делать дети? Конечно, играть! Дети играют дома, в детском саду, на улице, в гостях. Любое увлекательное занятие обозначается для них словом «игра». Через игру ребёнок познаёт окружающую его действительность, свой внутренний мир.
         В младенческом возрасте посредством игры развиваются органы чувств малыша, происходит накопление зрительных, слуховых, тактильных, вкусовых ощущений. В этот период закладывается основа познавательной деятельности и физической активности ребёнка. Малыш с увлечением исследует предметы, его окружающие, применяя при этом все доступные ему способы: рассмотреть, потрогать, попробовать на вкус. С возрастом игра становится более осмысленной, предметной, но её цель – познание мира, остаётся неизменной.
         И сегодня, уважаемые родители, я хочу предложить вам очень простые, но в тоже время очень интересные, а главное познавательные игры, которые Вы можете организовать с детьми дома и даже на кухне. А самое главное, что такие игры не требуют особой подготовки, а материалом для игр послужит то, что легко найти в доме каждой хозяйки.
         Но прежде чем, мы познакомимся с новыми играми, я хочу Вам предложить немного отдохнуть и отгадать загадки: 
Ни угла, ни стороны,
А родня – одни блины (круг)
***
Три вершинки,
Три угла,
Три сторонки –
Вот и я! (Треугольник)
***
Обведи кирпич мелком
На асфальте целиком,
И получится фигура –
Ты, конечно, с ней знаком (прямоугольник)
***
Кубик в краску окуни,
Приложи и подними.
Вася десять раз так сделал –
Отпечатались они (квадраты)
***
Летний цвет природы:
Листьев и стеблей
Дуба, липы, клена.
Назови скорей! (зеленый)
***
Говорила мама Боре:
«Не пойдем сейчас — опасно!
Потому, что в светофоре
Не зеленый свет, а …(красный)
***
У тетрадного листочка,
И у сахара кусочка,
И у соли, и у мела
Цвет какой бывает? - … (белый)
***
Им треть флага занята,
Он в название кита,
И в букете васильковом,
И на ящике почтовом. (Синий)
***
· [image: C:\Users\Марина\Desktop\МОЯ РАБОТА\самоанализ\2018\20180321_182059.jpg]Игра «Песочница» на кухне. Возьмите поднос или плоское блюдо с ярким рисунком. Тонким равномерным слоем рассыпьте по подносу любую мелкую крупу. Проведите пальчиком ребенка по крупе. Получится яркая контрастная линия. Позвольте малышу самому нарисовать несколько линий. Затем попробуйте вместе нарисовать какие-нибудь предметы (забор, дождик, волны). Такое рисование способствует не только сенсорному развитию и мелкой моторики рук, но и массажирует пальчики Вашего малыша. И плюс ко всему развитие фантазии и воображения. Хочется также отметить, что дети очень любят игры с крупами, это не только приятные тактильные ощущения  и самомассаж, но и возможность немного пошалить (Родителям предлагается принять участие). 
· Игра «Мозаика из пробок и пуговиц». Подберите пуговицы разного цвета и размера, а еще, можно использовать разноцветные пробки от пластиковых бутылок. Сначала выложите рисунок сами, затем попросите малыша сделать то же самостоятельно. После того, как ребенок научится выполнять задание без вашей помощи, предложите ему придумывать свои варианты рисунков. Из пуговичной мозаики можно выложить неваляшку, бабочку, снеговика, мячики, бусы, стрекозу, бабочку и т.д. (Родителям предлагается принять участие).
В таких играх мы закрепляем формирование сенсорного эталона – цвет, а если использовать пуговицы, то и сенсорного эталона – форма (круг, квадрат, треугольник, овал). 
· Дидактические игры: «Сделай бусы», «Открути и закртути», «Прищепки». 
Для игры «Сделай бусы» также можно использовать крышки от бутылок, если просверлить их посередине. Нанизывание на шнурок крупных бусин, пуговиц, старых фломастеров, крышечек от бутылок, катушки от ниток (показываем). 
Можно сделать и такие простые дидактические игры: «Подбери блюдце», (Родителям предлагается принять участие).
Очень простая и увлекательная игра с прищепками. Деткам очень нравиться. Развивает  усидчивость и  воображение. 
· [bookmark: _GoBack][image: C:\Users\Марина\Desktop\МОЯ РАБОТА\самоанализ\2018\20180321_182017.jpg]Развивающие «странички», иргушка-искалка, «Застегни пуговицу».
А  в заключении, мы предлагаем Вашему вниманию  игрушку-искалку, развивающие «странички», которые очень интересны деткам.  Исходя из нашего опыта, дети достаточно долго могут заниматься подобными игрушками, тем самым развивая не только сенсомоторное развитие, но также усидчивость, память.   
          И хочется отметить, что в играх очень важно помнить о технике безопасности, ведь мы имеем дело с мелкими частицами. Надо следить, чтобы в ходе игр дети ничего не брали в рот и находиться всегда рядом с ними. 
         И если дома Вы будете устраивать вот такие тренировки, то сенсорное развитие и мелкая моторика вашего ребёнка будет развиваться гораздо быстрее.
        Уважаемые родители! Большое спасибо, что вы приняли активное участие в нашем мероприятии. Надеемся, что вы узнали много нового, интересного и обязательно примените  полученные знания с вашими детками. А теперь предлагаем каждому участнику мастер-класса мысленно положить на левую руку все, то с чем он пришел сегодня, свой багаж настроения, мыслей, знаний, опыта, а на правую руку - то, что получил на этом занятии нового (все одновременно хлопают в ладоши и говорят «благодарю») 
Вручаются анкеты для заполнения.
        

      Всем спасибо за внимание и успехов вам в воспитание Ваших деток!
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